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«Από την Μεγάλη Τεσσαρακοστή στην Μεγάλη 
Εβδομάδα»: Μουσική εκδήλωση στη Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου της Ιεράς 
Μητροπόλεώς Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου, στην Ναύπακτο, 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Παρασκευής, 26 Απριλίου 
2024 μουσική εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως, με θέμα: 
«Από την Μεγάλη Τεσσαρακοστή στην Μεγάλη Εβδομάδα».
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Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος 
Γκίζας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ναυπακτίας κ. Άγγελος 
Σταυρόπουλος, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Ναυπάκτου κ. 
Τριανταφύλλου και πολλοί φίλοι της εκκλησιαστικής και της δημοτικής μουσικής 
παραδόσεώς μας.



Στην εκδήλωση αυτή ακούστηκαν ύμνοι της Μεγάλης Εβδομάδος και δημοτικά 
τραγούδια της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, αλλά και λαικοί θρήνοι για τα Πάθη του 
Χριστού. Ήταν μια σύνθεση εκκλησιαστικής και λαικής μουσικής παραδόσεως με 
θεματικό υλικό από την Μεγάλη Τεσσαρακοστή και την Μεγάλη Εβδομάδα.



Τους ύμνους απέδωσε ο κ. Αργυρή Χριστοδουλοπούλου με οργανικό ισοκράτημα 
από κανονάκι και κιθάρα και τα τραγούδια η Χορωδία Παραδοσιακής Μουσικής της 
Ιεράς Μητροπόλεώς μας, υπό την διεύθυνση του Πρωτοψάλτου του 
Μητροπολιτικού Ναού Ναυπάκτου κ. Παντελή Αναστασόπουλου. Την Χορωδία 
συνόδευσαν ο Παντελής Αναστασόπουλος με το κανονάκι, ο Γιάννης Μπέκος με την 
κιθάρα και η Γεωργία Ψαρού με κρουστά. Τους ύμνους και τα τραγούδια 
παρουσίασε η κ. Σοφία Σχοινά.

Σε χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Β. Γκίζας συνεχάρη όλους τους 
συντελεστές της εκδήλωσης, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο και την Ιερά Μητρόπολη, γιατί και η εκδήλωση αυτή που 
οργάνωσαν εκπέμπει αλήθειες. Η Εκκλησία μεταδίδει τον λόγο της αληθείας με τα 
τροπάρια και τα μυστήριά της, αλλά και η λαική παράδοση είναι γεμάτη αλήθειες. 
Τα δημοτικά τραγούδια, όπως αυτά της εκδήλωσης, δείχνουν το πως βιώνει ο 
λαός την πίστη, πως, με το συναίσθημά του κυρίως, ζη τα γεγονότα που προβάλλει 
η Εκκλησία με τις γιορτές της. Είπε ότι είναι χρέος μας, ο,τι γνήσιο παραλάβαμε, 
γνήσιο να το παραδώσουμε στις επόμενες γενιές. Τέλος, ευχήθηκε το Πάσχα, που 
σημαίνει διάβαση, να είναι και για εμάς μετάβαση από καταστάσεις λυπηρές, που 
δεν μας εκφράζουν, σε καλύτερες, με δυναμικές αλήθειες, όπως αυτές που 
εκφράζουν τα τραγούδια της λαικής μας παραδόσεως που ακούστηκαν στην 
εκδήλωση.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, στο 
κλείσιμο της εκδήλωσης, συνεχάρη τον Παντελή Αναστασόπουλο και τα μέλη της 
Χορωδίας της Ιεράς Μητροπόλεως για την πολύ ωραία εκδήλωση και υπογράμμισε 
ότι βρισκόμαστε στο μεταίχμιο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής και της Μεγάλης 
Εβδομάδος· το απόγευμα της Παρασκευής της προ του Λαζάρου τελειώνει η 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή, το Σάββατο του Λαζάρου και η Κυριακή των Βαίων είναι 
αναστάσιμες ημέρες και από το απόγευμα της Κυριακής των Βαΐων εισερχόμαστε 
στην Μεγάλη Εβδομάδα.



Είπε, επίσης, ότι αυτά που ακούσαμε ήταν ένας ωραίος συνδυασμός ψαλμωδίας και 
ρωμαίικης μουσικής. Παρουσιάστηκε το ενιαίο της παραδόσεώς μας. Η ίδια 
μουσική στην ψαλμωδία και στο τραγούδι. Ακούσαμε εκκλησιαστικούς ύμνους σε 
διάφορους ήχους και στην συνέχεια και δημοτικά τραγούδια στους ίδιους ήχους 
κατά αντιστοιχία. Αυτό είναι έκφραση της ενιαίας παραδόσεως της Χριστιανικής 
Ρωμηοσύνης. Τώρα τα πράγματα έχουν αλλάξει. Δίνουμε την προσοχή μας σε 
άλλες παραδόσεις και όχι στην εκκλησιαστική μουσική μας παράδοση.



Τόνισε, επίσης, ότι πρέπει αυτά που ακούσαμε και τα γεγονότα που θα προβάλη η 
Εκκλησία κατά την Μεγάλη Εβδομάδα να εξετάσουμε τι συνέπειες έχουν για τον 
καθένα από εμάς, πως μεταφράζονται στην προσωπική μας ζωή. Όλα αυτά πρέπει 
να είναι μια διάβαση από τον παλαιό άνθρωπο στον νέο. Πρέπει, δηλαδή, να 
σημάνουν την αποβολή του παλαιού ανθρώπου με το να γινόμαστε κάθε μέρα και 
καλύτεροι. Τέλος, ευχήθηκε σε όλους καλή ανάσταση στην προσωπική, 
οικογενειακή και κοινωνική μας ζωή.

Περισσότερες φωτογραφίες:


















